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ENS d’Oran
Pratique systématique de la langue / EMD 1 Durée : 1h30

2¢me année/ PEP- PES

L’usage du dictionnaire est strictement interdit

Le phénomene des cours particuliers, qui a pris au fil des années des proportions démesurees,
constitue indéniablement une des taches sur le sombre tableau de I’Education en Algérie. Ces
cours, dit particuliers ne relevent plus de la pédagogie, mais du vulgaire mais néanmoins
lucratif business qui a complément dévoy¢ la pratique scolaire. Auj ourd’hui les éleves sont
soumis & un véritable chantage de leurs enseignants qui les obligent insidieusement a venir
chez eux prendre des cours, moyennant rétribution conséquente. Ce commerce est s florissant
que les enseignants, qui leévent le pied a I’école officielle pour s’économiser pour les cours
particuliers, ouvrent des classes un peu partout, dans des caves, des garages, qui ne répondent
3 aucune norme pédagogique ou de sécurité.

ALGERIE 1 .com/ Par Abbes Zineb 13/10/201

Questions :
1-Formulez les questions qui correspondent aux réponses suivantes : (02pts)

- Le13/10/201.
Quelle est la date d’édition de cet article ?
- Du phénomene des cours particuliers.
De quel phénoméne parle-t-on ? est-il question, s’agit-il...

2-Donnez la nature des mots soulignés dans le texte.

Aujourd’hui : adverbe de temps ; leurs : adjectif possessif ; eux : pronom personnel ; aucune
adjectif indéfini. (02 pts)

3- Réécrivez ce texte au pluriel

« Le cours de soutien est assuré généralement par ’enseignant en fonction, comme par celui a
la retraite et méme parfois par un étudiant. Cependant, le parent n'a pas les moyens d'assurer
cette mission de sauvetage pour sa progéniture ».

Sont assurés ; les enseignants ; ceux ; des étudiants ; les parents ; n’ont pas; leurs
progénitures. (04pts)



4- A partir des phrases juxtaposées suivantes, construisez une phrase avec une
subordonnée relative : (03pts)

- Je vais vous montrer un tableau ; j’y tiens beaucoup.
Je vais vous montrer un tableau auquel je tiens beaucoup.

. Hassan est un ami ; j’ai une grande confiance en lui.
Hassan est un ami en qui j’ai une grande confiance.

- Hier, j’ai rencontré un ami ; je ne ’avais pas vu depuis longtemps.
Hier, j ai rencontré un ami que je n ‘avais pas vu depuis longtemps.

5- Reformulez ces phrases de maniére a supprimer la proposition relative : (03pts)
- Le vendredi était sacré : ¢’était le jour de la visite qu’il faisait chaque semaine a sa tante.

e vendredi était sacré : ¢’était le jour de la visite hebdomadaire a sa tante.

- Tl ne croit qu’aux résultats qui sont strictement fondés sur I’expérience.

11 ne croit qu’aux résultats expérimentaux.

- T a une réponse qui pouvait étre interprétés de diverses mani€res.

Il a une réponse ambigué.

6- Réécrivez le texte ci-dessous au passé composé : (02pts)

« Les éléves sont soumis & un véritable chantage de leurs enseignants qui les obligent
insidieusement & venir chez eux prendre des cours. Ce commerce est si florissant que les
enseignants, qui levent le pied a ’école ouvrent des classes un peu partout »

Ont été soumis - les ont obligés ; a été ; ont levé ; ont ouvert.

7- Orthographiez correctement le paragraphe suivant : (04pts)
Chér monsieur,

Je vous envois ces lignes par la poste pour vous dire que je vie a une dizaine de metres de
chez vous. Alors voila : J’ai vu tout & ’heure quelque flammes s’échapper de votre salle a
manger par la fenétre. J’espere que la poste vous fera parvenir rapidement ses mots pour que
vous ayez le temps d’appeler les pompiers.

PS : je posterais ma lettre enfin d’apres —midi. Ayez de ’indulgence pour mon écriture car je
suis un peut troublé, vu que j’écris en regardant votre maison briler.

Cher : envoie ; vis ; quelques ; ces ; je posterai ; en fin; peu.



